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APRESENTAÇÃO

Assistência Estudantil

A Política de Assistência Estudantil da Universidade Federal Rural de Pernambuco
- UFRPE, implementada através da Pró-Reitoria de Gestão Estudantil e Inclusão –
PROGESTI, visa contribuir para a permanência, na universidade, de discentes
matriculados nos cursos de graduação presencial e em situação de vulnerabilidade
socioeconômica, por meio do incentivo de ações e programas que favoreçam a igualdade
de oportunidades, a melhoria do desempenho acadêmico e, consequentemente, o
combate às situações de retenção e evasão. Nesse sentido, a política busca aprimorar e
fortalecer a integração dos estudantes à vida acadêmica, através da implantação de
ações que garantam a permanência e a conclusão do curso. Além dos programas de
bolsas e auxílios, o Restaurante Universitário (RU), juntamente às Residências estudantis,
são ações pilares das políticas de permanência na UFRPE. Em 2023, a UFRPE contou
com o valor orçamentário de R$12.228.746,00 para desenvolver suas ações na área de
assistência estudantil.

A PROGESTI, no desenvolvimento das suas ações, trabalha com cinco macroprocessos
que orientam as atividades desenvolvidas, são eles:

1. Concessão de benefícios: consiste nos procedimentos de manutenção,
solicitação e autorização de benefícios de fluxo contínuo, dos benefícios previstos
em editais públicos e concessão da alimentação no restaurante universitário;

2. Acompanhamento: consiste nos atendimentos dos beneficiários e demais
discentes, bem como na verificação da situação acadêmica do discente
beneficiário à luz das normativas de permanência nos programas da PROGESTI
(http://www.PROGESTI.ufrpe.br/br/resolucoes), a fim de, dentre outras ações,
disponibilizar apoio psicossocial e pedagógico ao discente, quando for o caso;

3. Avaliação: consiste no processo de verificação do desempenho da política de
assistência estudantil na UFRPE, por meio de indicadores oficiais advindos de
órgãos de controle (taxa de sucesso e retenção e evasão) ou desenvolvidos pela
própria PROGESTI (desempenho acadêmico semestral dos usuários dos
programas e Pesquisa de satisfação dos usuários).

4. Restaurante Universitário: consiste nos procedimentos de organização,
implementação e gerenciamento relativos ao fornecimento de refeições do
restaurante universitário da UFRPE, bem como ações sobre alimentação saudável.

5. Gestão de Pessoas: constitui um conjunto de ações para aprimorar a efetividade,
eficiência e a eficácia da gestão no serviço público.
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METAS E RESULTADOS EM 2023

CONCESSÃO DO BENEFÍCIO:

Meta 1 - Manter 100% dos pagamentos dos benefícios da Assistência Estudantil.

Resultado da meta: Meta atingida (100%).

Durante as atividades todos os benefícios mensais da PROGESTI, que compreende
bolsas e auxílios, foram mantidos a fim de garantir o bem-estar dos estudantes e a
segurança quanto a permanência nos cursos de graduação, levando esta meta a ser
100% atingida. Para suprir o total de 21.913 benefícios concedidos foi utilizado o valor
total de R$ 6.130.474,00 do orçamento do PNAES, destinados para bolsas e auxílios.

Gráfico 1: Quantitativo de benefícios pagos, mensalmente, aos usuários dos programas da assistência
estudantil. A média de benefícios pagos por unidade acadêmica está descrita.
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Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade orçamentária e o
estudante não receber o benefício. No ano de 2023 não houve nenhum evento que
promovesse o atraso dos benefícios.

Como aprimorar o atingimento das metas? Disponibilidade orçamentária; produzir as
Lista de credores para efetuar o pagamento e encaminhar a Lista de credores para
Contabilidade em tempo hábil.

Meta 2 - Possibilitar o atendimento de 100% dos(as) estudantes assistidos(as) que
buscam o Auxílio de Atenção à Saúde.

Resultado da meta: Meta parcialmente atingida (+ 50%).
Em 2023 houveram 133 solicitações para o Auxílio Atenção à Saúde, dessas,
aproximadamente 61% foram deferidas, o que corresponde a 81 discentes.

Gráfico 2: Demonstra o número de discentes que receberam o Auxílio de Atenção à saúde e o tipo de
solicitação. Legenda: A: aquisição de medicamentos; B: Realização de exames; C: Realização de
procedimento médico odontológico especializado; D: Aquisição de óculos de grau.

Justificativa: Os demais estudantes que solicitaram o auxílio não foram atendidos por
não estarem dentro dos critérios estabelecidos na Resolução nº 140/2018, que define o
Auxílio de Atenção à Saúde.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Informações errôneas no
preenchimento da requisição do benefício e inserção de documentos não condizentes
com o Auxílio.
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Como aprimorar o atingimento das metas? Realização de atendimentos aos
solicitantes com informações esclarecedoras sobre a Resolução do referido Auxílio.

Meta 03 – Possibilitar que 100% dos discentes classificados nos editais recebam o
benefício no mês subsequente.

Resultado da meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%).

Justificativa: Foi possível que 90% dos(as) discentes classificados(as) nos editais
recebessem o benefício no mês subsequente. Em virtude do fechamento do ano fiscal, os
classificados no processo seletivo do Programa de Apoio ao Ingressante da Sede,
assinaram o termo de concessão no início de novembro, mas só foram inseridos na folha
de pagamento de dezembro.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Informações errôneas dos dados
bancários fornecidos pelos discentes no ato da inscrição online e alinhamento da
divulgação dos resultados com o cronograma de pagamento da contabilidade, sendo
esses os riscos mais comuns. Entretanto, para o ano de 2023, o fechamento do
orçamento anual foi determinante no cumprimento parcial da meta.

Como aprimorar o atingimento das metas: Realizar ajustes na ferramenta de inscrição
dos programas para minimizar os erros de digitação.

Meta 04 - Disponibilizar semestralmente às (aos) beneficiárias (as) que menstruam
um auxílio para aquisição de insumos de higiene menstrual.

Resultado meta – Meta atingida (100%).

No ano de 2023 foi disponibilizado semestralmente o formulário de intenção para
recebimento do benefício. Vale salientar que além de beneficiários(as) da PROGESTI,
esse auxílio contempla também beneficiários(as) do Programa de Bolsa de Permanência
– PBP, cujos inscritos são indígenas e quilombolas. Das 1.561 inscrições para o Auxílio
Higiene Menstrual, aproximadamente 84% estavam aptas a receberem o benefício de
acordo com os critérios estabelecidos na chamada pública, Hum mil trezentos e quatorze
benefícios foram concedidos no ano de 2023, sendo o recurso do PNAES utilizado no
valor de R$216.810,00. Quando comparado ao ano anterior a concessão desse benefício
aumentou em cerca de 23%.
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Gráfico 3: Quantitativo de benefícios do Auxílio de Higiene Menstrual concedidos no ano de 2023, por
unidade acadêmica.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Falta de recurso para pagamento do
auxílio e inconsistência nas informações das inscrições.

Como aprimorar o atingimento das metas? Planejamento orçamentário, ampla
divulgação.

Meta 05 – Ampliar em 5% o número de beneficiários(as) da Assistência Estudantil

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Em 2023 a PROGESTI ampliou o número de beneficiários(as) em 13,6%.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade orçamentária.

Como aprimorar o atingimento das metas? Planejamento orçamentário.

Meta 06 – Ampliar em 5% o número de benefícios da Assistência Estudantil

Resultado da meta – Meta não atingida (- 50%).
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Justificativa: O atingimento desta meta foi comprometido por falta de recursos,
alcançando apenas 1,24% de ampliação.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade orçamentária.

Como aprimorar o atingimento das metas? Planejamento orçamentário.

Meta 07 – Ampliar em 5% a oferta do Auxílio de Inclusão digital

Resultado da meta – Meta não atingida.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade orçamentária.

Como aprimorar o atingimento das metas? Planejamento orçamentário.

Meta 08 - Conceder 05 bolsas aos estudantes da Educação à Distância do
“Programa Santander Graduação”, oriundas da parceria estabelecida entre o banco
Santander e a Universidade Federal Rural de Pernambuco – UFRPE

Resultado meta – Meta atingida (100%).

O Programa Santander Graduações faz parte de um conjunto de ações firmadas através
do Convênio entre a UFRPE e a Instituição Financeira Santander. Esse especificamente
visa contribuir para permanência de estudantes de baixa na Universidade, que tenham
excelente desempenho acadêmico, pode ser da graduação presencial ou a distância.
Uma vez que o PNAES não contempla estudantes de graduação a distância, a
PROGESTI identificou a oportunidade dos(as) estudantes da educação à distância serem
contemplados com esse benefício.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Finalização da parceria entre o
Santander e a UFRPE e a não adesão dos discentes ao processo seletivo.

Como aprimorar o atingimento das metas? Manutenção do diálogo entre a instituição
pagadora das bolsas (Banco Santander) e a Universidade, monitoramento sistemático
dos(as) discentes na UFRPE.

Meta 09: Possibilitar que 10% dos estudantes residentes da Sede e da UAST sejam
atendidos pelo Programa Natureza e Cidadania-Pronaci

Resultado meta – Meta atingida (100%).

Nos meses de março de 2023, 13 residentes da Sede e em abril de 2023, 12 residentes
da UAST foram selecionados(as) para participar do Programa, e tiveram a oportunidade
de visitar e vivenciar ações de cunho socioambiental na Estação Ecológica de Tapacurá,
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na cidade de São Lourenço da Mata-PE, com um momento de aprendizagem e reflexão
sobre a importância do desenvolvimento de ações de cidadania, direcionadas para a
preservação do meio ambiente

(Registros fotográficos da visita na Estação Ecológica de Tapacurá em 16/03/2023)

(Registros fotográficos da visita na Estação Ecológica de Tapacurá em 19/04/2023)

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade orçamentária e de
recursos humanos.

Como aprimorar o atingimento das metas? Criar uma rotina para o Programa,
colocando-o no cronograma anual da assistência estudantil para assim atingir um
percentual maior de envolvidos. Para o ano de 2024 a meta é atender 10% de estudantes
de cada Unidade Acadêmica.

Meta 10 – Consolidar a Coordenadoria de Inclusão Digital priorizando a implantação
do módulo da assistência estudantil.

Resultado meta – Meta não atingida.

Justificativa: Meta comprometida por limitações orçamentárias e recursos humanos.
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Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades em implementar
políticas de inclusão digital pela escassez de recursos humanos e financeiros.

Como aprimorar o atingimento das metas: Disponibilidade orçamentária e ampliação
dos recursos humanos da PROGESTI.

Meta 11 – Implementar em 100% o pagamento dos benefícios da assistência
estudantil, em todas as unidades, através do módulo de pagamento do SIGAA.

Resultado da meta – Meta não atingida.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não implementação do módulo
pagamento pelo STD.

Como aprimorar o atingimento das metas? Implementação, manutenção e
acompanhamento da articulação entre STD/UFRPE, UFRN e PROGESTI na resolução
das dificuldades enfrentadas com o sistema.

Meta 12 – Possibilitar o atendimento de 100% dos estudantes assistidos(as) que
buscam a Ajuda de Custo para eventos.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Das 466 concessões de ajuda de custo, 166 foram solicitadas pelos estudantes assistidos
da PROGESTI, e todas foram concedidas.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Informações errôneas no
preenchimento da requisição do benefício e inserção de documentos não condizentes
com o Auxílio.

Como aprimorar o atingimento das metas? Planejamento orçamentário e ampla
divulgação.

Meta 13 – Ampliar a inserção de pessoas com deficiência (PCD) nas atividades do
Programa de Promoção ao Esporte (PPE).

Resultado da meta – Meta parcialmente atingida (50%).

No ano de 2023 foi desenvolvido o Projeto PARADESPORTO: Atletismo para discentes
com e sem deficiência.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não existir PCD nas práticas atléticas
na UFRPE; Não adesão das PCD no Programa de Promoção ao Esporte.
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Como aprimorar o atingimento das metas? Desenvolver parcerias com o NACES e
realizar uma maior publicidade para fazer chegar a informação aos discentes com
deficiências.

Meta 14 – Ampliar a participação da UFRPE nos jogos Universitários.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Participação da UFRPE nos Jogos Universitários de Pernambuco – JUPs.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não adesão dos(as) atletas.

Como aprimorar o atingimento das metas? Continuar incentivando a participação
dos(as) atletas.

Meta 15 – Participar dos Jogos da Inter Engenharia da UFRPE.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não adesão dos(as) atletas.

Como aprimorar o atingimento das metas? Continuar incentivando a participação
dos(as) atletas.

Meta 16 – Participar dos Festivais Esportivos na SEDE: Atletismo, Futsal, Voleibol e
Natação.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não adesão dos/as atletas.

Como aprimorar o atingimento das metas? Continuar incentivando a participação
dos(as) atletas.

Meta 17 – Participar da liga de Futsal na UAST.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não adesão dos/as atletas.

Como aprimorar o atingimento das metas? Continuar incentivando a participação
dos(as) atletas.
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ACOMPANHAMENTO:

Meta 18 – Monitorar 100% dos(as) discentes quanto aos prazos de permanência
estabelecidos pelas resoluções

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Em 2023, 2.618 dos(as) beneficiárias(os) da assistência estudantil foram monitorados(as)
periodicamente. Destes, 38 foram desligados(as) dos programas por apresentarem em
seu status de matrícula: trancamento, desligamento ou desistência. Esta meta foi atingida
em 100% (tabela IV)

Unidade Acadêmica Tipo de Exclusão
Trancamento Desligamento Desistência

SEDE 14 0 0

UAST 5 0 7

UACSA 5 0 4

UABJ 3 0 0

Total 27 0 11

Tabela 1: Demonstra o número de beneficiários da assistência estudantil que foram desligados dos
programas.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Não monitoramento dentro do prazo.

Como aprimorar o atingimento das metas? Realização periódica de varreduras no
Sistema de Gerenciamento Acadêmico (SIGAA) para verificação da situação dos(as)
discentes de acordo com as resoluções e aprimorar as planilhas de acompanhamento dos
pagamentos dos benefícios.

Meta 19 – Monitorar o desempenho acadêmico semestral em 100% dos(as)
discentes beneficiários(as)

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Justificativa: Com a mudança do SIG@ para o SIGAA, a PROGESTI precisou
desenvolver uma nova metodologia para dar prosseguimento ao acompanhamento
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semestral dos(as) discentes beneficiários(as), sendo realizado o desempenho acadêmico
dos semestres letivos de 2023 (2022.1 e 2022.2).

Gráfico 4: Percentual do sucesso do desempenho acadêmico no semestre de 2022.1

Gráfico 5: Percentual do sucesso do desempenho acadêmico no semestre de 2022.2

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Oscilação e morosidade no sistema
de gestão acadêmica - SIGAA.

Como aprimorar o atingimento das metas? Manutenção da sistematização do
monitoramento por meio da modelo de planilha de acompanhamento.
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Meta 20 – Acompanhar 100% dos(as) discentes beneficiários(as) da assistência
estudantil que demandem atendimento Psicológico e Pedagógico

Resultado meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%).

Os beneficiários da PROGESTI têm prioridade no atendimento oferecidos pelos serviços
oferecidos da Pró-Reitoria, no entanto, não houve total absorção da demanda esse ano.

Gráfico 6: Quantitativo de atendimentos realizados pelos profissionais da Pedagogia e Psicologia nas
Unidades Acadêmicas da Sede, Belo Jardim e Serra Talhada aos(às) beneficiários(as) da PROGESTI.

Justificativa: Alguns estudantes que demandam acompanhamento ainda resistem em
procurar pelos serviços quando encaminhados pela PROGESTI. Além disso, a procura
espontânea pelo Serviço de Psicologia na Assistência Estudantil Sede, inclusive por
beneficiários, não está sendo devidamente absorvida. A PROGESTI realizou parceria com
o Departamento de Qualidade de Vida (DQV) para atendimento pelo Setor de Psicologia
das demandas da Assistência Estudantil, contribuindo para a continuidade do
acompanhamento.

O processo de acompanhamento por atendimento especializado da PROGESTI
(Psicologia, Pedagogia e Serviço Social) também se dá por livre demanda, ou seja, a todo
e qualquer discente da graduação presencial que solicite.

Riscos que impactam no atingimento das metas: Número insuficiente ou ausência de
profissionais na assistência estudantil para realizar os atendimentos demandados, não
adesão dos(as) discentes aos serviços.

Como aprimorar o atingimento das metas? Realização de concurso público para
ampliação do quadro de profissionais qualificados para os atendimentos.
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Meta 21 – Aperfeiçoar o acolhimento aos estudantes recém ingressos do Programa
de Residência para a Graduação- PRUG.

Resultado da meta – Meta não atingida.

Justificativa: Não disponibilizamos de recursos humanos suficientes na CGR.

Riscos que impactam no atingimento das metas: Não ter adesão dos estudantes,
assim como recurso humano insuficiente para desenvolver as ações.

Como aprimorar o atingimento das metas? Ampliação dos recursos humanos da
PROGESTI.

AVALIAÇÃO:

Meta 22 – Calcular a retenção e evasão dos(as) discentes da assistência estudantil

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Gráfico 7: Taxa de Retenção dos/as discentes da assistência estudantil por Unidade Acadêmica.
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Gráfico 8: Taxa de Evasão dos/as discentes da assistência estudantil por Unidade Acadêmica.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade de profissionais
para execução e dependência de outros setores da Universidade.

Como aprimorar o atingimento das metas? Monitoramento sistemático e
individualizado dos(as) discentes assistidos(as) quanto ao desempenho acadêmico, com
identificação de potenciais dificuldades que ocasionam a retenção e evasão para ações
de mitigação e ampliação dos recursos humanos da PROGESTI.

Meta 23 – Monitorar 100% dos discentes ingressantes e integralizados da
assistência estudantil para elaboração da Taxa de Sucesso - TSG anual da
assistência estudantil

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Oscilação e morosidade no sistema
de gestão acadêmica – SIGAA.

Como aprimorar o atingimento das metas? Manutenção da coleta de dados
informatizada e ampliação dos recursos humanos da PROGESTI.

Meta 24 – Alcançar 80% na Taxa de Sucesso - TSG anual da assistência estudantil

Resultado da meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%)

Em 2023, devido ao atraso nos semestres letivos regulares (em decorrência da pandemia
da COVID-19) a TSG AE calculada foi referente ao ano letivo de 2022 (semestres 2022.1
e 2022.2). Evidenciamos que, em relação aos achados dos semestres letivos de 2021,
houve um aumento na TSG AE da Sede (51%, mais 7%) e diminuição na taxa da UAST
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(70%, reduzindo 18%). A média da TSG AE da Unidade Sede, UAST e UACSA foi de
48% (Gráfico 06).
Pela primeira vez foi realizado o cálculo da UACSA. Percebemos que, com a inserção dos
seus dados, a TSG da Assistência Estudantil reduziu, possivelmente em virtude da
concentração dos cursos de engenharias nesta Unidade.

Gráfico 9: Evolução da TSG da AE por Unidades Acadêmicas ao longo dos anos.

Gráfico 10: Média da TSG AE das Unidades Acadêmicas de 2018 a 2022 (anos letivos).

Justificativa: Não foi possível calcular a TSG AE na UABJ por não haver turma formada.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Impossibilidade de o profissional
realizar o levantamento dos dados no sistema acadêmico; oscilação e morosidade no
sistema de gestão acadêmica, indisponibilidade de pessoal para realizar o
monitoramento.
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Como aprimorar o atingimento das metas? Manter o monitoramento em todas
Unidades acadêmicas para obter um percentual mais completo da taxa de sucesso anual
da assistência estudantil; solicitar à Direção das Unidades servidor que possa realizar a
atividade.

Meta 25 – Divulgar os resultados da Pesquisa de Satisfação.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade de pessoal para
realizar o monitoramento.

Como aprimorar o atingimento das metas? Ampliar recursos humanos da PROGESTI.

RESTAURANTE UNIVERSITÁRIO:

Meta 26 – Iniciar os serviços de alimentação para os usuários do Restaurante
Universitário da Unidade acadêmica de Serra Talhada – UAST.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades no processo licitatório
para contrato de prestação de serviços.

Como aprimorar o atingimento das metas? Aumentar o quantitativo de refeições
distribuídas.

Meta 27 - Possibilitar que 100% dos Restaurantes Universitários adquiram
alimentação de agricultura familiar e de base ecológica

Resultado meta – Meta parcialmente atingida (50%).

Justificativa: Esta meta foi prejudicada pela dificuldade de encontrar fornecedor que
consiga atender o volume do RU.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Locais de compras sem capacidade
de fornecer as quantidades necessárias e limitação na quantidade dos alimentos para
compra.
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Como aprimorar o atingimento das metas? Diálogo com a empresa contratada para
melhorar a busca por fornecedores.

Meta 28 - Adequar o RU para pessoas com deficiência.

Resultado meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Falta de recursos financeiros. 

Como aprimorar o atingimento das metas? Aumentando os espaços reservados para
este público.

Meta 29 - Ampliar em 25% o quantitativo de refeições ofertadas em relação ao
ensino semipresencial.

Resultado meta – Meta atingida (100%).

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Falta de recursos financeiros. 

Como aprimorar o atingimento das metas? Aumentando o percentual de ampliação.

Gestão de Pessoas:

Meta 30 - Possibilitar que 100% dos servidores da PROGESTI realizem capacitações
de curta duração.

Resultado meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%).

59,25 % dos(as) servidores(as) da Assistência Estudantil realizaram capacitações de
curta duração.

Servidor Cargo Curso
Angelita Danielle
Gouveia da Silva

Psicóloga/UAST ● Formação em Psicanálise (Eixo
Teórico II) Módulo III: História da
Psicanálise

● Formação em Psicanálise (Eixo
Teórico II) Módulo IV: Metapsicologia

● A mente Hiperconectada

Camila Laís Gonzaga
Lucena

Assistente Social/Sede ● Gestão da Diversidade nos Órgãos
Públicos

Everson dos Santos
Melo

Psicólogo/UABJ ● Aplicativos do Google
● Planejamento e organização pessoal

no trabalho
● Preparação para a pesquisa científica
● Identificação das atividades e entregas

para o PGD
● Administrando as emoções no

ambiente de trabalho
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● Liderança Positiva: Aumentando o
Engajamento, a Colaboração e o
Bem-estar no Ambiente de Trabalho
com a Psicologia Positiva

● Semana de Integração de novos
servidores da Unidade Acadêmica de
Belo Jardim

Fábia Castro A.
Maranhão Assistente Social/Sede

● Participação no Curso Prático de
Identificação das Atividades e
Entregas para o Programa de Gestão
e Desempenho – PGD

● Promoção e Defesa dos Direitos das
Pessoas LGBTQIA+

● Gestão da Diversidade nos Órgãos
Públicos

● Capacitação “Conceito de
Vulnerabilidade Social e o Relato
Familiar” – NSS/UFCG, via GOOGLE
Meet

● Participação na XIX Feira de
Profissões – UFRPE CONECTANDO
SONHOS

Fabrícia Danielle P.
Nogueira

Assistente
Social/UAST

● Violência Doméstica contra a Mulher
● Curso de Extensão Ferramentas da

gestão do cuidado à saúde da Pessoa
com Deficiência nos serviços de
reabilitação

● “Conhecendo os programas de Apoio
Estudantil”

José Ailton Felix
Barbosa

Técnico em Assuntos
Educacionais/UAST

● Pacote Office

Juliana Cavalcanti
Macedo

Pedagoga/Sede ● Inglês A2

Lilian da S. Brito de
Lucena

Assistente
Social/UACSA

● Educação Inclusiva com ênfase em
Libras

Maria Aparecida Ferraz Assistente Social/Sede ● Valores Culturais da Natureza
● Uso de Mídias Sociais na

Comunicação Institucional
● Participação no Curso Prático de

Identificação das Atividades e
Entregas para o Programa de Gestão
e Desempenho – PGD

● Capacitação “Conceito de
Vulnerabilidade Social e o Relato
Familiar” – NSS/UFCG, via GOOGLE
Meet

● Promoção e Defesa dos Direitos das
Pessoas LGBTQIA+

● Serviços públicos e defesa do usuário
● Atenção individualizada a estudantes

e suas famílias
● Sexo e Gênero como Fenômenos

Culturais
Mayla Stella do
Nascimento Ferreira 

Assistente Social/Sede ● Gestão Pessoal – Base de Liderança
● Inteligência Emocional
● Noções Básicas do Trabalho Remoto
● Teletrabalho e Educação à Distância
● Introdução à Libras
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● Minicurso Financeirização no campo
da educação: abordagem teórica

● Minicurso Bases Nacionais
Curriculares e Trabalho Docente:
professoras/es para que e para quem?

Rodrigo Oliveira Ribeiro Técnico em Assuntos
Educacionais/UAST

● Siafi Básico
● SIAFI Ordens Bancárias
● Ferramentas de Gestão no

Teletrabalho (PDP)
● Gestão Pessoal - Base da Liderança

Rosana Santos Assistente em
Administração/UABJ

● Participação no Projeto “ACOLHER”
● Participação como ouvinte do evento

Conduta Ética no Ambiente
Acadêmico

● Semana de Integração de novos
servidores da Unidade Acadêmica de
Belo Jardim

Sandy Beatriz G. da
Silva Nobre

Técnico em Assuntos
Educacionais/Sede

● Direitos humanos e saúde mental
● Controle em 5 dimensões
● Gestão e fiscalização e contratos

administrativos
● Introdução à gestão de riscos

Silvio Cesar Rodrigues
Diniz

Assistente em
Administração/Sede

● Planejamento e Organização Pessoal
no Trabalho

● Introdução à Libras
Simone Muniz da Silva Assistente Social/Sede ● Business Intelligence e Automação

Tecnológica no Âmbito da Ufrpe
● Soft Skills na Transformação Digital

Thamizy Morais da S.
Macedo

Nutricionista/Sede ● Gestão e Fiscalização de Contratados
Administrativos

Tabela 2: Demonstra os Servidores que realizaram capacitação de curta duração.

Justificativa: A Pró-reitoria sempre incentiva a capacitação de seus Servidores, no
entanto nem sempre há oferta de cursos do interesse do Servidor, ou mesmo entusiasmo
para realizar os cursos disponíveis.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Diminuição da eficiência do
atendimento; falta de interesse por parte do servidor e recursos.

Como aprimorar o atingimento das metas? Facilitar as condições para as
capacitações.

Meta 31 - Possibilitar que 15% dos servidores da Pró-Reitoria de Gestão Estudantil
e Inclusão (PROGESTI) realizem curso “stricto sensu” (mestrado e doutorado)

Resultado meta – Meta atingida (100%).

Ao longo de 2023 07 dos 21 servidores realizaram pós-graduação “stricto sensu”,
conforme tabela a seguir.
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Servidor Cargo/ Função Pós-graduação “stricto sensu” em
andamento

Emily Rodrigues Silva Assistente Social
(UAST)

Mestrado em Gestão Pública para o
Desenvolvimento do Nordeste

Gleydson Alves de Brito T.I (Sede) Mestrado em informática Aplicada
Juliana Macedo Cavalcanti Pedagoga (Sede) Doutorado em Educação

Mayla Stella do Nascimento Ferreira Assistente Social
(COAP/Sede)

Mestrado em Serviço Social

Pedro Xavier de Morais Neto Psicólogo (Sede) Doutorado em Psicologia Clínica
Simone Muniz da Silva Assistente Social

(COAP/Sede)
Mestrado em História

Thamizy Morais da S. Macedo Nutricionista
(CGARU/Sede)

Mestrado em Ciência e Tecnologia de
Alimentos

Tabela 2: Servidores da PROGESTI que estão realizando ou finalizaram qualificação profissional “stricto
sensu” em 2023.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Diminuição da eficiência do
atendimento; falta de interesse por parte do servidor e recursos.

Como aprimorar o atingimento das metas: Motivar os servidores para a realização de
pós-graduação e oferecer condições necessárias para ingresso e conclusão do curso.

Meta 32 – Realizar anualmente o Seminário da assistência estudantil com o coletivo
da PROGESTI.

Resultado da meta – Meta atingida (100%).

Nos dias 11 a 13 de dezembro de 2023 foi realizado o Seminário Anual da Assistência
Estudantil da PROGESTI, na cidade de Garanhuns-PE.
 
Riscos que influenciam no atingimento da meta: Indisponibilidade orçamentária.

Como aprimorar o atingimento das metas? Destinação de recursos financeiros para
sua realização e incentivar participação dos(as) servidores(as).

OUTRAS ATIVIDADES:

Meta 33 – Manutenção e recuperação da infraestrutura física, hidráulica e elétrica da
Casa Professora Maria de Fátima Santiago

Resultado da meta – Meta atingida (100%).
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A residência estudantil Professora Maria de Fátima Santiago foi inaugurada em 21 de
setembro de 2023.

(Registro fotográfico da Residência Universitária Professora Maria de Fátima Santiago)
 
Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades relacionadas ao
orçamento destinado à empresa prestadora de serviço de manutenção da UFRPE.
 
Como aprimorar o atingimento das metas? Sensibilizar gestores para um maior aporte
orçamentário do PNAES, e priorização da aplicação dessa verba no melhoramento das
casas estudantis, defendendo-as enquanto espaço potente para permanência com
sucesso.

Meta 34 – Manutenção e recuperação da infraestrutura física, hidráulica e elétrica do
Condomínio Luíz Gonzaga

Resultado da meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%).

Meta atingida em 90%. Inúmeros serviços de recuperação e manutenção foram realizados
no Condomínio Luiz Gonzaga, como por exemplo: troca de lâmpadas, instalação do
portão de acesso, serviços hidráulicos, troca de disjuntores elétricos, dentre outros.
 
Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades relacionadas ao
orçamento destinado à empresa prestadora de serviço de manutenção da UFRPE.
 
Como aprimorar o atingimento das metas? Sensibilizar gestores para um maior aporte
orçamentário do PNAES, e priorização da aplicação dessa verba no melhoramento das
casas estudantis, defendendo-as enquanto espaço potente para permanência com
sucesso.

Meta 35 – Manutenção e recuperação da infraestrutura física, hidráulica e elétrica da
casa Samyr Pessoa
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Resultado da meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%).

Meta atingida em 90%. Foram realizados inúmeros serviços, como: recuperação do
telhado, troca de portas de banheiros, troca de lâmpadas, dentre outros.

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades relacionadas ao
orçamento destinado à empresa prestadora de serviço de manutenção da UFRPE.
 
Como aprimorar o atingimento das metas? Sensibilizar gestores para um maior aporte
orçamentário do PNAES, e priorização da aplicação dessa verba no melhoramento das
casas estudantis, defendendo-as enquanto espaço potente para permanência com
sucesso.

Meta 36 – Manutenção das Residências Masculina e Feminina da UAST

Resultado da meta – Meta parcialmente atingida (+ 50%).

Meta atingida em 90%. Foram realizados serviços de troca de cerâmicas da fachada,
troca de portas de banheiro, serviços de elétrica, manutenção e aquisição de
eletrodomésticos.
Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades relacionadas ao
orçamento destinado à empresa prestadora de serviço de manutenção da UFRPE.
 
Como aprimorar o atingimento das metas? Sensibilizar gestores para um maior aporte
orçamentário do PNAES, e priorização da aplicação dessa verba no melhoramento das
casas estudantis, defendendo-as enquanto espaço potente para permanência com
sucesso.

Meta 37 – Recuperação do Ginásio de Esportes da SEDE

Resultado da meta – Meta atingida (100%).
 
Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades relacionadas ao
orçamento destinado à empresa prestadora de serviço de manutenção da UFRPE.
 
Como aprimorar o atingimento das metas? Sensibilizar gestores para um maior aporte
orçamentário do PNAES, e priorização da aplicação dessa verba no melhoramento no
que tange às ações de esporte.

Meta 38 – Recuperação do Quadra Poliesportiva da UAST

Resultado da meta – Meta atingida (100%). 

Riscos que influenciam no atingimento da meta: Dificuldades relacionadas ao
orçamento destinado à empresa prestadora de serviço de manutenção da UFRPE.
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Como aprimorar o atingimento das metas? Sensibilizar gestores para um maior aporte
orçamentário do PNAES, e priorização da aplicação dessa verba no melhoramento no
que tange às ações de esporte.


